
    

Al Presidente del Consiglio Comunale
Al Signor Sindaco di Città di Castello

 

Oggetto: Interrogazione relativa all’apertura al pubblico del parcheggio 
interrato di Piazza delle Tabacchine

I sottoscritti Consiglieri comunali,

PREMESSO CHE

 l'emergenza dei parcheggi nel Centro storico sta assumendo 
proporzioni preoccupanti sia per i residenti impossibilitati a 
collocare utilmente e senza compiere infrazioni la propria 
autovettura sia per i commercianti che potrebbero vedere una 
diminuzione del loro già ridimensionato volume di affari da 
un'eccesiva politica sanzionatoria

 quanto sopra esposto ha trovato un'evidente ammissione da parte 
dell'Amministrazione comunale con l’improvvisa quanto priva di 
preventivo studio delle conseguenze apertura al pubblico del 
parcheggio interrato di Piazza delle Tabacchine

 detta apertura è stata irritualmente commentata con trionfalistici 
comunicati agli organi d'informazione non suffragati dai primi giorni 
in cui l'utilizzo di detti stalli è stato consentito

CONSIDERATO CHE

 si sono evidenziati in questo periodo numerosi problemi di utilizzo 
legati all'orario di chiusura notturna ma anche da parte dei titolari di 
parcheggio privato o affittuari del posto macchina che vedono 
limitato il parametro della sicurezza evidentemente presente al 
momento della stipula dei loro rispettivi contratti
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 si è consapevoli che detto utilizzo sia necessario alla luce di un 
bene comunale che non può anche dal punto di vista giuridico e 
contabile rimanere infruttuoso

 d'altra parte il problema strategico di accesso al Centro Storico e di 
fruibilità del medesimo da parte dei residenti rimane comunque 
irrisolto e va diversamente affrontato

 in precedenti atti di sindacato ispettivo si era evidenziata oltre alla 
necessità di utilizzo, peraltro negata e poi smentita dai fatti, la 
presenza di problematiche relative alla pavimentazione, alle finiture 
e al sistema di scolo delle acque meteoriche che ne rendevano 
problematica la fruibilità

INTERROGANO LA S.V.

a) se siano state superate le criticità strutturali evidenziate al momento 
del collaudo delle opere e se il parcheggio risponda a tutti i parametri di 
sicurezza

b) sulla chiusura notturna del parcheggio considerato che in almeno due 
notti il medesimo è risultato aperto

c) su quali azioni concrete l'Amministrazione voglia puntare per risolvere 
effettivamente la problematica dei parcheggi nel Centro storico ad oggi 
non certamente risolti da una soluzione problematica e di esclusiva 
valenza propagandistica.

Città di Castello, 5 luglio 2024

I Consiglieri interroganti

Riccardo Leveque             Andrea Lignani Marchesani            Elda Rossi

 


